

Т.О. Журавльова

к.е.н., доц.

ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО ПОТЕНЦІАЛУ В ОДЕСЬКІЙ ОБЛАСТІ

Державна регіональна політика являє собою систему цілей, заходів, засобів та узгоджених дій центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та їхніх посадових осіб для забезпечення високого рівня якості життя людей на всій території України з урахуванням природних, історичних, екологічних, економічних, географічних, демографічних та інших особливостей регіонів, їх етнічної й культурної самобутності [1].

Ефективність регулювання процесів, пов'язаних із людським розвитком, забезпечується належним прогнозуванням і плануванням. Законодав-

ство України визначає правові, економічні й організаційні засади формування цілісної системи прогностичних і програмних документів економічного та соціального розвитку України, окремих галузей промисловості й адміністративно-територіальних одиниць, що встановлюють загальний порядок розроблення, затвердження й виконання названих прогностичних і програмних документів економічного та соціального розвитку, а також права й відповідальність учасників державного прогнозування та розроблення програм економічного й соціального розвитку [2; 3].

Стратегія економічного і соціального розвитку Одеської області на період до 2020 року (далі – Стратегія) була розроблена з урахуванням Стратегії сталого розвитку «Україна-2020», Державної стратегії регіонального розвитку України на період до 2020 року [4].

Планом заходів із реалізації Стратегії передбачено реалізацію проектів усіма зацікавленими сторонами за операційними цілями у розрізі наступних державних та регіональних пріоритетів, зокрема «Регіональний пріоритет В. Розвиток людського потенціалу», який передбачає реалізацію таких стратегічних цілей як «Формування конкурентоспроможного інтелектуального капіталу» та «Забезпечення умов для здорового та культурно розвитку населення» [5].

Формування конкурентоспроможного інтелектуального капіталу передбачає: розвиток мережі дошкільних навчальних закладів різних типів та форм власності; реконструкцію пристосованих приміщень та діючих закладів, повернення до мережі закладів, що використовуються не за призначенням; розвиток альтернативних форм дошкільної освіти; створення умов рівного доступу до якісної освіти дітям з особливими освітніми потребами, у тому числі з інвалідністю; впровадження і реалізація нових освітніх проектів (електронні підручники, дистанційні форми навчання) та сучасних інформаційних, комунікаційних технологій та засобів навчання; здійснення моніторингу якості освіти та освітніх послуг; впровадження освітніх програм та методів навчання з формування в учнівської молоді особистості, активної громадської позиції; підвищення рівня знань іноземних мов та активізації процесів викладання іноземними мовами дисциплін навчального плану; отримання від Міністерства освіти і науки України повного пакету управлінських повноважень, включаючи майнові, та започаткування експерименту з реформування системи професійної підготовки області; відкриття нових професій у відповідності до сучасних потреб ринку праці, оновлення матеріально-технічної бази закладів та вдосконалення механізму працевлаштування випускників; підтримку молодих науковців; забезпечення умов для здорового та культурного розвитку населення [4].

За рахунок коштів, передбачених місцевим органам управління освітою на оснащення опорних закладів засобами навчання профінансовано кошти в сумі 23476,6 тис.грн. [6; 7]. Так, опорними закладами використано кошти у сумі: 6817,9 тис. грн. на впровадження енергозберігаючих технологій, модернізацію систем опалення, заміну вікон; 5684,5 тис.грн. для придбання учбових комплексів навчальних кабінетів; 961,545 тис.грн. на підготовку освітніх установ для впровадження дистанційної освіти, підключення до швидкісної мережі Інтернет та WI-FI.

У 2017 р. в Одеській області реалізовано пілотні проекти з модернізації підготовки робітників за професією «Монтажник санітарно-технічних систем та устаткування» (ДНЗ «Білгород-Дністровський професійний будівельний ліцей»), «Швачка. Кравець. Закрійник» (Березівське ВПУ ОНПУ). Кошти на придбання техніки та обладнання для навчально-практичних центрів виділено з державного бюджету на загальну суму 958,5 тис. грн. [8].

В Одеській області останні 2 роки проводився постійний моніторинг розвитку мережі амбулаторій та забезпечення ними населення області. Питома вага фактично наявних на території області амбулаторій станом на 01.01.2018 від їх нормативної кількості становить 76,0% проти 75,5% у 2015 р. Загальна забезпеченість жителів регіону амбулаторними установами нараховує 1,26 на 10 тисяч при нормативі 1,64. Показник фактичної забезпеченості амбулаторіями у містах області становить 0,86 на 10 тисяч населення [9].

Фінансовий норматив бюджетного забезпечення в розрахунку на рік, у 2016 р. становив 1221,52 грн., (2015р. – 1183,76 грн.) на 1 мешканця, з урахуванням позабюджетних надходжень – 1374,71 (2015р. – 1279,79 грн.). У 2017 р. загальний норматив підвищився до 1649,1 грн. на 1 мешканця області на рік [9].

Таким чином, можна зробити висновок, що у результаті проведення реформи децентралізації, місцевий бюджет отримав додаткові фінансові ресурси, які спрямовуються на реалізацію проектів в Одеській області та пов'язані з розвитком людського потенціалу.

Література:

1. Про засади державної регіональної політики [Електронний ресурс]: Закон України № 156-VIII від 05.02.2015 р. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/156-19>. – Назва з екрана.
2. Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України [Електронний ресурс]: Закон України № 1602-III від 23.03.2000 р. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1602-14>. – Назва з екрана.

3. Про розроблення прогнозних і програмних документів економічного і соціального розвитку та складання проекту державного бюджету [Електронний ресурс]: Постанова Кабінету Міністрів України № 621 від 26.04.2003 р. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/621-2003-%D0%BF>. – Назва з екрана.
4. Стратегія економічного і соціального розвитку Одеської області на період до 2020 року [Електронний ресурс]: Рішення Одеської обласної ради № 32-VII від 21.12.2015 р. – Режим доступу: <http://oblrada.odessa.gov.ua/wp-content/uploads/32-VII.pdf>. – Назва з екрана.
5. План заходів із реалізації у 2018-2020 роках Стратегії економічного та соціального розвитку Одеської області до 2020 року [Електронний ресурс]: Рішення Одеської обласної ради №576-VII від 21.12.2017 р. – Режим доступу: <https://oda.odessa.gov.ua/statics/pages/.../5a82a>. – Назва з екрана.
6. Про перерозподіл деяких видатків державного бюджету, передбачених Міністерству освіти і науки на 2015 рік, та перерозподіл обсягу освітньої і медичної субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам у 2015 році [Електронний ресурс]: Розпорядження Кабінету Міністрів України №1340-р від 16.12.2015 р. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1340-2015-%D1%80>. – Назва з екрана.
7. Деякі питання використання у 2016 році освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам [Електронний ресурс]: Розпорядження Кабінету Міністрів України №827-р від 16.11.2016 р. – Режим доступу: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npras/249494782>. – Назва з екрана.
8. Офіційний сайт Департаменту освіти і науки Одеської облдержадміністрації [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://osvita.odessa.gov.ua/>. – Назва з екрана.
9. Офіційний сайт Департаменту охорони здоров'я Одеської облдержадміністрації [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://mednet.odessa.gov.ua/>. – Назва з екрана.